
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



141 
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เลขท่ีแบบสอบถาม.......... 

แบบสอบถาม 
เร่ือง “ทศันคตต่ิอประเภทของข่าวและความพงึพอใจต่อประสิทธิผลการส่ือสาร

ของผู้รับสารที่ส่งผลต่อการปรับตัวเชิงกลยุทธ์ของ MANAGER ONLINE” 

แบบสอบถามนีจ้ดัท าขึน้ โดยมีวตัถปุระสงค์เพ่ือ 1) ศกึษาทศันคติตอ่ประเภทของขา่วของ

ผู้ รับสารท่ีสง่ผลตอ่การปรับตวัเชิงกลยทุธ์ของ MANAGER ONLINE   2) ศกึษาความพงึพอใจตอ่

ประสิทธิผลการส่ือสารของผู้ รับสารท่ีสง่ผลตอ่การปรับตวัเชิงกลยทุธ์ของ   MANAGER ONLINE  

3) ศกึษาการปรับตวัเชิงกลยทุธ์ของ MANAGER ONLINE ทัง้นีก้ารวิจยัดงักลา่วเป็นส่วนหนึง่ของ

การศกึษาตามหลกัสตูรนิเทศศาสตรมหาบณัฑิต มหาวิทยาลยัศรีปทมุ ผู้วิจยัจงึขอความกรุณา

จากทา่นโปรดให้ข้อมลูตามความเป็นจริงและโปรดตอบแบบสอบถามตามความคดิเห็นของทา่น

อยา่งรอบคอบให้ครบทกุข้อ โดยผู้วิจยัจะเก็บข้อมลูท่ีได้รับจากทา่นไว้เป็นความลบั และ

ขอขอบคณุมา ณ โอกาสนีด้้วย 

ค าชีแ้จง : แบบสอบถามนีมี้ค าถามทัง้หมด 62 ข้อ จ านวน 7 หน้า กรุณาตอบให้ครบทุกข้อ 

 1. กรุณาท าเคร่ืองหมาย √ ลงใน √ ชอ่งวา่งท่ีท่านต้องการ 

 2. แบบสอบถามแบง่เป็น 5 ตอน ดงันี ้

 ตอนท่ี 1 ลกัษณะทางประชากรศาสตร์ 

 ตอนท่ี 2 การเปิดรับสาร MANAGER ONLINE 

 ตอนท่ี 3 ทศันคติตอ่ประเภทของขา่วท่ีสง่ผลตอ่การปรับตวัเชิงกลยทุธ์ของ MANAGER 

ONLINE 

 ตอนท่ี 4 ความพงึพอใจตอ่ประสิทธิผลการส่ือสารเนือ้หาท่ีสง่ผลตอ่การปรับตวัเชิงกล

ยทุธ์ของ MANAGER ONLINE 

 ตอนท่ี 5 การแสดงความคดิเห็นเพิ่มเตมิ 

                                                                           สอนของพ่อ สถติในดวงใจ / ผู้วิจัย 
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ตอนที่ 1 ลักษณะทางประชากรศาสตร์ ค าชีแ้จง : กรุณาท าเคร่ืองหมาย √ ลงใน √ ช่องว่าง ตาม
ความเป็นจริงของท่านมากที่สุดเพียงค าตอบเดียว 

 
1. เพศ 

 1. √ ชาย                 2. √ หญิง 

2. อาย ุ

 1. √ 10 – 20   2. √ 21 – 30 

 3. √ 31 – 40   4. √ 41 – 50 

 5. √ 51 – 60   6. √ 60 ปีขึน้ไป 

3. สถานภาพ 

 1. √ โสด                 2. √ สมรส 

 3. √ หม้าย                              4. √ หยา่ร้าง                        5. √ 

แยกกนัอยู ่

4. ระดับการศึกษา 

 1. √ มธัยมศกึษา                2. √ อนปุริญญา หรือเทียบเทา่ 

 3. √ ปริญญาตรี                4. √ ปริญญาโท                    5. √ ปริญญาเอก 

5. อาชีพ 

 1. √ นกัเรียน/นกัศกึษ                                   2. √ พนกังานบริษัท 

 3. √ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ               4. √ เกษตรกร 

 5. √ ธุรกิจสว่นตวั                6. √ อื่น ๆ (โปรดระบ)ุ............................. 

6. รายได้ต่อเดือน 

 1. √ ต ่ากวา่ 5,000 บาท                                2. √ 5,001 – 10,000 บาท 

 3. √ 10,001 – 15,000 บาท               4. √ 15,001 – 20,000 บาท 

 5. √ 20,001 – 25,000 บาท               6. √ มากกวา่ 25,000 บาท 

7. ภมิูล าเนา  ภาค…………………………..                   จงัหวดั........................................ 

ตอนที่ 2 การเปิดรับสาร MANAGER ONLINE 

ค าชีแ้จง : กรุณาท าเคร่ืองหมาย √ ลงใน   √  ช่องว่าง ตามความเป็นจริงของท่านมากที่สุดเพียงค าตอบ

เดียว 

8.  อุปกรณ์ใดที่ท่านใช้ในการเปิดรับสาร MANAGER ONLINE เป็นประจ า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
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 1.   √ คอมพิวเตอร์ PC                           2.   √ โน๊ตบุ๊ค 

 3.   √ แท็บเลต                4.   √ โทรศพัท์มือถือ           5. อื่นๆ.................. 

9.  ช่องทางใดที่ท่านใช้ในการเปิดรับสาร MANAGER ONLINE เป็นประจ า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 1.  htpp//www.mgronline.com                   2.   √ FANPAGE FACEBOOK 

 3.   √ TWITTER   4.   √ YOU TUBE               5.อื่นๆ................... 

10.  เหตุผลที่ท่านเลือกใช้ช่องทางนีเ้พราะเหตุใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 1. √ เป็นช่องทางทีต่วัทา่นเองรู้จกัเป็นอยา่งดีอยูแ่ล้ว 

 2. √ เป็นช่องทางที่ทา่นใช้งานได้ง่ายและสะดวกที่สดุ 

 3. √ เป็นช่องทางทีม่ีผู้แนะน าให้ทา่นใช้วา่ “เร็ว” 

 4. √ เป็นช่องทางทีม่ีความเสถียรภาพสงู 

11. ช่วงเวลาใดที่ท่านใช้ในการเปิดรับสาร 

 1. √ 00.01 - 06.00 นาฬิกา  2. √ 06.01 - 12.00 นาฬิกา 

 3. √ 12.01 - 18.00 นาฬิกา                  4. √ 18.01 - 24.00 นาฬิกา 

12.  ความถี่ในการเปิดรับสารของท่านใน 1 วัน มีจ านวนเท่าใด 

 1. √ 1  ครัง้                                                 3. √ 3  ครัง้ 

 2. √ 2  ครัง้                                                 4. √ มากกวา่ 4  ครัง้ขึน้ไป 

13.  สถานที่ใดที่ท่านใช้ในการเปิดรับสารเป็นประจ า 

 1. √   บ้าน                                             2. √   ที่ท างาน 

 3. √   ร้านอินเทอร์เน็ต                                     4. √   ร้านกาแฟ    5. √อื่น ๆ โปรดระบ.ุ............. 

14.  ระยะเวลาเท่าใดที่ท่านใช้ในการเปิดรับสาร ต่อ 1 ครัง้ 

 1. √   10 - 15 นาที                                        2. √   16 - 30 นาท ี

 3. √   31 - 45 นาที                                        4. √   46 - 60 นาท ี 

                 5. √   มากกวา่ 1 ชัว่โมง                                     6. √   อื่น ๆ โปรดระบ.ุ..................................... 
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ตอนที่ 3 ทัศนคตต่ิอประเภทของข่าวที่ส่งผลต่อการปรับตัวเชิงกลยทุธ์ของ MANAGER ONLINE  

ค าชีแ้จง : กรุณาท าเคร่ืองหมาย √ ลงใน √ ช่องว่าง ตามความเป็นจริงของท่านมากที่สุดเพียงค าตอบ

เดียว 

ประเภทของข่าว MANAGER ONLINE ระดับทัศนคต ิ

มากที่สุด 
(5) 

 มาก 
 (4) 

 ปานกลาง 
 (3) 

 น้อย 
 (2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

การเมือง 

15.  ขา่วการเมือง: มกีารเปิดประเดน็ใหม่      

16. บทความการเมือง: ข้อมลูเจาะลกึ      

17. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นทางการเมือง      

อาชญากรรม 

18. ขา่วอาชญากรรม: สด ใหม ่ทนัเหตกุารณ์      

19. บทความอาชญากรรม: เจาะลกึวงการต ารวจ      

20. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นปัญหาอาชญากรรม      

เศรษฐกิจ 

21. ขา่วเศรษฐกิจ: ให้ความรู้ในการปรับตวัของเศรษฐกิจ      

22. บทความเศรษฐกิจ: วิเคราะห์ความเปลีย่นแปลงทาง
เศรษฐกิจได้ด ี

     

23. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นทางเศรษฐกิจ      

ภมิูภาค 

24. ขา่วภมูิภาค: น าเสนอข้อมลูความเปลีย่นแปลงท้องถ่ิน      

25. บทความภมูิภาค: ช่องทางร้องทกุข์ประชาชนในชนบท      

26. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นภมูภิาค      
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ประเภทของข่าว MANAGER ONLINE ระดับทัศนคต ิ

มาก
ที่สุด 
(5) 

 มาก 
 (4) 

 ปานกลาง 
 (3) 

 น้อย 
 (2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ต่างประเทศ 

27. ขา่วตา่งประเทศ: ทนัตอ่ความเปลีย่นแปลงในแตล่ะ
ประเทศ 

     

28. บทความตา่งประเทศ: ให้ความรู้การพฒันาของ
ตา่งประเทศ 

     

29. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นตา่งประเทศ      

คุณภาพชวีิตและสุขภาพ 

30. ขา่วคณุภาพชีวติและสขุภาพ: มีประโยชน์ตอ่สขุภาพ      

31. บทความคณุภาพชีวิตและสขุภาพ: เจาะลกึการ
พฒันากรุงเทพมหานครและกระทรวงสาธารณสขุ 

     

32. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นคณุภาพชีวิตและสขุภาพ      

กีฬา      

33. ขา่วกีฬา: เกาะติดการแขง่ขนักีฬาที่นา่สนใจ      

34. บทความกีฬา: วิเคราะห์การแขง่ขนักีฬาแตล่ะประเภท
ได้ดี 

     

35. กระทู้ /แสดงความคดิเห็นกีฬา      
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ตอนที่ 4 ความพึงพอใจต่อประสิทธิผลการสื่อสารเนือ้หาที่ส่งผลต่อการปรับตัวเชิงกลยุทธ์ของ 

MANAGER ONLINE  

ค าชีแ้จง : กรุณาท าเคร่ืองหมาย √ ลงใน √ ช่องว่าง ตามความเป็นจริงของท่านมากที่สุดเพียงค าตอบ

เดียว 

ประสิทธิผลการสื่อสารเนือ้หาของข่าว 
MANAGER ONLINE  

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

 มาก 
 (4) 

 ปาน
กลาง 
 (3) 

 น้อย 
 (2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

1.  เนือ้หามีความชดัเจน 

36.  พาดหวัขา่วและเนือ้หาตรงประเด็น      

37.  ประเด็นขา่วที่น าเสนอมีความกระจา่ง      

38.  รูปภาพมีความชดัเจน สือ่ความหมายได้งา่ย      

39.  ขนาดตวัอกัษรมเีหมาะสมอา่นง่าย      

2.  เนือ้หามีความกระชับ 

40.  พาดหวัขา่วสัน้ได้ใจความ      

41.  โปรยขา่วมีความครอบคลมุเนือ้หา      

42.  รูปภาพมีความเหมาะสมไมม่ากเกินไป      

3.  เนือ้หามีความถกูต้อง 

43.  พาดหวัขา่วตรงกบัเนือ้ขา่ว      

44.  โปรยขา่วมีข้อมลูครบถ้วน      

45.  รูปภาพตรงกบัเนือ้ขา่ว      

46.  อกัขระ พยญัชนะ สระ ในค าสะกดถกู      
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ประสิทธิผลการสื่อสารเนือ้หาของข่าว 
MANAGER ONLINE  

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

 มาก 
 (4) 

 ปาน
กลาง 
 (3) 

 น้อย 
 (2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

4. เนือ้หามีความสุภาพ  

47. ภาษาที่ใช้ในเนือ้หามคีวามสภุาพ      

48. ประเด็นขา่วไมรุ่นแรง  
 ตาดหวัขา่วและเนือ้หาเหมาะสม 
 

     

49. พาดหวัขา่วไมน่า่เกลยีด 
 

     

50. รูปภาพประกอบไมส่ือ่ความรุนแรง      

5. เนือ้หามีความสร้างสรรค์ 

51. พาดหวัขา่วเชิงบวก      

52. โปรยขา่วด ี      

53.ประเด็นขา่วเป็นประโยชน์ตอ่สงัคม      

54. รูปภาพประกอบสวยงาม      

6. เนือ้หามีความน่าเชื่อถอื 

55.  แหลง่ขา่วและข้อมลูที่เสนอในเนือ้ขา่วเช่ือถือ
ได้ 

     

56.  ประเด็นขา่วเช่ือถือได้วา่มีประโยชน์ตอ่สงัคม      

57.  รูปภาพเช่ือถือได้วา่ไมล่ะเมดิลขิสทิธ์ิ      

7. เนือ้หามีความสมบูรณ์ครบถ้วน      

58. ประเด็นขา่วนา่สนใจ      

59. พาดหวัขา่วเข้าใจง่าย ตรงเนือ้หา จดหวัขา่ว
และเนือ้หาเหมาะสม 

 

 

     

60. โปรยขา่วมีความครอบคลมุเนือ้หาทัง้หมด 
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ประสิทธิผลการสื่อสารเนือ้หาของข่าว 
MANAGER ONLINE  

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 
(5) 

 มาก 
 (4) 

 ปาน
กลาง 
 (3) 

 น้อย 
 (2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

61. รูปภาพประกอบขา่วมกีารน าเสนอทัง้ภาพน่ิง
และภาพเคลือ่นไหว 

     

ตอนที่ 5 การแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม 

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………................................. 

ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม 

 


